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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník: Mgr. Jana Zachařová, ČIŽP, OMOB a CITES

Místo služební cesty: Řím, Itálie

Datum: 19. 4. - 21. 4. 2023

Časový průběh cesty:

19. 4. 2023 – odlet z Prahy, přílet do Říma, ubytování

20. 4. 2023 – jednání IMPEL - Nature Protection Expert Team Meeting: představení projektů 
a diskuse pracovních skupin

21. 4. 2023 – jednání pracovní skupiny WG1 Tackling Illegal Activities Connected to Hunting 
Tourism

Anotace (stručný výsledek cesty):

Ve dnech 20. 4. a 21. 4. se v Římě v prostorách institutu ISPRA konalo jednání IMPEL 
platformy, sdružující vládní i nevládní organizace pro ochranu přírody v rámci EU. Cílem 
jednání byla výměna informací a inspekčních praktik mezi zástupci členských států EU 
a vyhodnocení postupu probíhajících projektů. 

20. 4. 2023 se uskutečnilo jednání všech zástupců v rámci projektu „Nature Protection Expert 
Team Meeting“. Účastnili se zástupci téměř ze všech zemí EU. Nejprve účastníky přivítali 
zástupci institutu ISPRA, kde se jednání uskutečnilo, a stručně je seznámili s historií 
a strukturou výzkumného institutu ISPRA a s projekty na ochranu přírody, které zde probíhají.

Následně byly jednotlivými vedoucími představeny probíhající projekty v rámci platformy 
IMPEL. Vedoucí projektu z Expertního týmu Ochrana přírody  seznámil účastníky s projektem 
Tackling Illegal Activities Connected to Hunting Tourism a s výsledky společné inspekce 
inspektorů ve Slovinsku, která byla zaměřena na legální lov velkých šelem, především 
medvědů, a s tím spojený navázaný ilegální odlov. Dále  účastníky informoval o zajímavé 
databázi DNA medvědů, která byla ve Slovinsku spuštěna. Na rok 2023 byly naplánovány další 
dvě společné inspekce, jedna pravděpodobně v Itálii, druhá v Rumunsku, podrobněji viz 
záznam z jednání pracovní skupiny WG1 dále v textu zprávy.

Rovněž i další vedoucí prezentovali výsledky práce svých skupin na probíhajících projektech: 
např. zástupci projektu NIRAM, invazivní druhy, IMPEL – ESIX ad. Nejvíce diskusí vyvolaly 
projekty zaměřené na (nejen) ilegální lov, především byl účastníky široce diskutován lov 
velkých šelem v EU, a to zejména vlků a jejich kříženců a dále projekt „Implemantation of the 
Bird and Habitat Directives at European Aerodromes“ týkající se problematiky kolize ptáků 
s letadly na letištích. Jak uvedl člen projektového týmu, letiště  jsou většinou travnatá, a proto 
tento habitat obývá mnoho hlodavců, případně i plazů, kteří následně slouží jako potrava pro 
ptáky a stejně tak jsou letiště i vhodným útočištěm pro rostlinožravé ptáky. Jak dále 
z prezentace vyplynulo, dle pravidel EASA mají letiště povinnost snažit se minimalizovat 
možnost střetu letadla s volně žijícími ptáky, ovšem vzhledem k výše zmíněnému je dodržování 
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této povinnosti velmi problematické, navíc může být v přímém rozporu se snahou na ochranu 
ptáků („birds directives“) a byla tak diskutována možnost různých opatření v tomto směru.

Závěrem prvního dne jednání byly představeny i dva nové projekty IMPEL: první zaměřený na 
problematiku výskytu vlkůa druhý zaměřený na výskyt populací divokých hub.

21. 4. 2023 se uskutečnilo pracovní jednání pracovní skupiny WG1 Tackling Illegal Activities 
Connected to Hunting Tourism. Jednání vedl projektový manažer skupiny a z dalších zemí se 
jednání účastnil zástupce Chorvatska, Malty a krátce též dva zástupci Srbska. Dále se jednání 
prezenčně účastnil zástupce mezinárodní asociace BirdLife International z Chorvatska 
(asociace BIOM) a rovněž on-line dva pracovníci této nevládní organizace. Za Českou 
Republiku se jednání účastnila Mgr. Jana Zachařová z Oddělení mezinárodní ochrany 
biodiversity a CITES ČIŽP.

Projekt pracovní skupiny Tackling Illegal Activities Connected to Hunting Tourism probíhá 
nově od roku 2021 do roku 2024 a navazuje na předchozí projekty. Jednání bylo zaměřeno na 
výměnu zkušeností v oblasti nelegálního lovu zvířat – především velkých šelem a zpěvných 
ptáků. Z tohoto důvodu měli také významné slovo zástupci organizace BirdLife International. 
Tento fenomén (ilegální lov zpěvných ptáků) trápí zejména středomořské země (Itálie, Malta, 
Chorvatsko, Řecko), ale rovněž Rumunsko, které je problematické i z hlediska ilegálního lovu 
velkých šelem. Problémem je rovněž rozdílný právní rámec ve zmíněných zemích a „lovecká 
turistika“, kdy především lovci z Itálie jezdí lovit (legálně i nelegálně) do zahraničí – do 
Rumunska nebo Chorvatska.

Zajímavým bodem jednání byla prezentace zástupce nevládní organizace BirdLife International 
– Biom z Chorvatska, který prezentoval projekt na záchranu ibisů skalních (Geronticus 
eremita) „LIFE Northern Bald Ibis project“, jehož cílem je reintrodukce tohoto v Evropě 
vyhubeného a celosvětově velmi vzácného a ubývajícího druhu. Byl prezentován případ 
ilegálního zabití tohoto jedince v Chorvatsku v deltě řeky Neretva, který vyvolal velkou odezvu 
jak u odborné, tak laické veřejnosti nejen v Chorvatsku, protože se jednalo o jednoho z několika 
málo zástupců tohoto druhu v Evropě. Dle podaného výkladu nebyla příčina smrti s jistotou 
identifikována, nicméně zřejmě došlo k ubití samice. Celý případ vyvolal rozsáhlou diskusi 
mezi účastníky jednání na téma vyšetřování obdobných případů v domovských zemích 
účastníků, pravomocí jednotlivých složek (policie, inspekce, nevládní organizace ad.) 
a následně se rozebírala i finanční otázka takovýchto zásahů v souvislosti s nutností zadávání 
odborných analýz.

Dále byla na jednání skupiny WG1 diskutována možnost uspořádání společných inspekcí 
inspektorů za účasti zástupců nevládní organizace Birdlife International, a to opět především se 
zaměřením na problematiku lovu drobných ptáků, ale i jiné oblasti. Takováto inspekce již 
v minulosti proběhla a další termín byl předběžně stanoven na 9. – 13. říjen v Bukurešti 
(Rumunsko) - účastnit by se mělo celkem 5 inspektorů a zástupců organizace BirdLife 
International.

Cestovní zpráva předložena dne: 6. 6. 2023

Zpracoval: Mgr. Jana Zachařová, Oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES

Schválil: RNDr. Jindřich Novák, Ph.D., vedoucí oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity 
a CITES 
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